

市人大常委会通过专题询问办法

今后询问民生问题将常态化

去年6月举行的第一次食品安全专题询问会，开了市人大常委会专题询问的先河。昨天结束的市十四届人大常委会第十五次会议通过了专题询问办法，将此工作制度化。也就是说，今后专题询问将成为市人大常委会进行监督的一种常态化工作办法。

记者 张昊

根据昨天通过的办法，专题询问的议题一般是事关全市发展稳定大局、群众切身利益和社会普遍关注的重大问题。也就是说，民生问题将是专题询问的主要内容。

询问的主要问题包括：市人大常委会在执法检查中发现的突出问题；市人大常委会组成人员和市人大代表对与询问问题有关的工作进行视察或者专题调研中发现的突出问题；市人大常委会组成人员就询问问题提出的比较集中的问题；议案、建议中反映的突出问题；通过调研、代表座谈会、群众来信

来访、征求意见函和网络媒体等收集的反映比较集中的问题；其他途径汇总的意见中比较集中的问题。

根据专题询问所涉及的工作，市人民政府市长、副市长，市中级人民法院院长，市人民检察院检察长，宁波海事法院院长，市政府有关工作部门主要负责人应当到会，听取意见，回答询问。

回答询问的时候，要如实准确回答，不能推脱或者回避问题，不能提出反问。被询问人不能当场答复的，应当说明原因，并在下次市人大常委会会议前书面答复。

让“星星的孩子”用绘画交流

首届自闭症儿童画展今起征集画作

商报讯（记者 卢科霞）他们被称作是“星星的孩子”——美丽动人却不善表达，渴望与人交流却找不到合适的方式，时常生活在自己的世界里。绘画，是他们与这个世界交流的一种方式。“来自星星的你”首届宁波自闭症儿童绘画展将于3月30日起展出，这是甬城首次以画展的形式展示自闭症儿童的绘画作品。从今天开始，征集自闭症儿童的绘画作品。

从画中能看出他们的开心

自闭症又叫孤独症，是常见的儿童广泛性发育障碍。患儿在人际交往、语言及非语言交流方面，都表现出障碍，无法与人建立正常的联系，只好孤独离群，其中大多数患儿伴有言语障碍、兴趣狭窄、行为刻板，大多智力发育落后同龄正常儿童。如果在儿童期没有经过及时的康复教育，成年后的致残率较高。

冯东先生是自闭症孩子“妮妮”（化名）的爸爸。每逢周日下午，冯先生会带着孩子去画画。冯先生身边的朋友，也在帮助

自闭症的孩子学习绘画。在他们聚会的小画室中，已经收集到了10多幅自闭症孩子的绘画作品。

“妮妮三四岁时，被诊断为自闭症。通过不断的训练和教育，现在她已经在普小独自上学，学会了基本的社交技能。”冯先生说，“孩子的话不多，语言表达也简单。但我们通过她的画，能看出她的开心，看到她的世界。”

让孩子们得到更多的理解

自闭症孩子在成长中，往往伴随着周围异样的目光。这样的遭遇，让很多孩子的父母放心不下，大家有共同的心愿：“将孩子们的绘画作品展示出来，也许能使大家对自闭症孩子有更多的了解。”

冯东先生希望这个画展能有更多自闭症孩子及其家庭的加入。

本届画展由宁波市星宝自闭症家庭支援中心、东南商报、修山艺术中心、音为爱自闭症儿童艺术辅导中心、凤凰网宁波站文化艺术频道等单位共同举办，今日起征集自闭

症孩子的绘画作品。

为了鼓励参与画展的孩子，主办方将把孩子们的作品在网站上同步展示。同时还将精选一批优秀画作，制作成笔记本、明信片等周边产品。通过活动，主办方还希望能将有艺术修养的志愿者吸引过来，与自闭症孩子进行结对，培养孩子的艺术技能，通过绘画这一扇窗，走出一片广阔的天地。

■征集令

即日起，面向自闭症儿童征集绘画作品。

投稿方式：将画作电子稿（扫描件最佳）发到 yixuandg@163.com，画作原件送至修山艺术中心（江东区华严街69号）；

联系电话：13777112000，张奕轩老师；

截止时间：3月7日；

QQ群号：126802618；

特别提醒：不收取任何报名费。报名时，请在作品背后注明作者姓名、作品名称、尺寸（不能小于21厘米×30厘米）、材质、创作时间及本人或监护人联系电话、邮寄地址、邮编。作品将于3月30日起在修山艺术中心展出。

幸福指数。

即日起，东南商报“宁波好姻缘”公益平台将联合婚博会组委会，启动“红娘高峰论坛”。论坛特邀宁波蓝泓心理健康咨询中心心理咨询师周敏明，对红娘们工作中出现的困惑和难题进行专业解答。通过论坛等系列活动为公益红娘们提供沟通交流的平台，以帮助更多的人收获爱情。

主办方将在全市挑选20余家公益红娘组织，向每个组织发放公益相亲活动基金。在3月举行的婚博会现场，组织红娘团队进行小微公益相亲活动，为更多的人寻找属于自己的幸福。东南商报和宁波好姻缘官方微信（微信号：ningbohaoyinyuan）将对入选的20余家公益红娘组织进行推荐和介绍。

公益红娘报名方式：提供公益服务的红娘机构，有成功促成单身男女成婚的经历，具有20名以上单身男女资料，能在婚博会当天邀约至相亲会现场。报名咨询电话：87270000。

红娘报名成功后，可获取20张婚博会门票，并在婚博会现场得到赞助商提供的精美礼品一份。

■相关新闻

整合市本级食品药品监管、工商部门职责

我市组建市场监督管理局

商报讯（记者 张昊）市人大常委会昨天通过一系列人事任免案，决定任命顾文俊为宁波市市场监督管理局（宁波市工商行政管理局、宁波市食品药品监督管理局）局长，免去其宁波市工商行政管理局局长职务。决定免去杨甘霖的宁波市食品药品监督管理局局长职务。

政府于上月整合了市本级食品药品监管、工商部门的职责，组建市场监督管理局。原质监部门所承担的生产环节食品安全监管职责，同时划入该局。市食品安全委员会办公室设在市市场监督管理局。

同时，各县（市）区组建市场监督管理局。杭州湾新区、宁波国家高新区、东钱湖旅游度假区、宁波保税区（出口加工区）设立市场监督管理分局，由市局垂直管理，其他市属开发园区的工商、食品药品监管职责由当地政府承担。市、县（市）区市场监督管理局还整合了原食品药品稽查和原工商行政管理有关执法队伍，组建市场监管执法支队（大队）。县（市）区将基层工商、食品药品监管的职责和机构进行整合，组建市场监督管理所（挂工商所、食品药品监督管理所牌子）。

今年将新建夏禹公园和新典公园

商报讯（记者 林伟 通讯员 朱琼）记者从从我市城管园林行业工作会议上获悉，今年我市将新建夏禹公园和新典公园，全力构建“美丽宁波”新景观，充分展示“时尚港城、绿意满城”的宁波园林绿化地域特色。

根据相关要求，到2016年，我市将基本建成国家级生态市，城乡靓化、绿化、结化水平大大提升，环境空气质量优于国家环保模范城市标准，新增公共绿地560万平方米，这相当于15个日湖公园的面积。

其中，一批新的公园绿地建设项目将陆续启动，使市民游览公园绿地的生活圈半径进一步缩短、方便。中心城区计划实施建设夏禹公园和新典公园，路林公园等大型公园绿地的前期工作也正在陆续开展中。

同时，我市还将加快推进宁波植物园、鄞州公园二期、姚江北侧滨江绿地、高新区滨水公园、东部新城生态走廊、东部新城市民广场、北仑通山书院地块等项目的建设进度，提高城市公园绿地面积，实现有效增量。

今年，我市也将全面抓好园林绿化提升工程。其中，中心城区将抓好镇明路、百丈东路、兴宁路、城庄路“一路一品，一街一景”道路绿化升级改造和30个花境重建提升工作。

此外，今年我市的立体绿化等节约型绿化建设工作也将有所突破。各县（市）、区将至少完成2~3个高架立交桥墩垂直绿化、公建设施屋顶绿化建设或医院学校等单位墙体绿化建设项目，推进水体绿化建设工作，使我市可视绿量明显增加，切实提高城市园林绿化景观效果和生态效益。

周训典个人纪念馆将于清明前后落成

商报讯（记者 卢科霞）昨天，浙江大学宁波理工学院同泰人文纪念研究所在该校落成。研究所由浙大宁波理工学院和宁波市同泰陵园投资有限公司校企共建，第一个合作项目是著名抗战老兵、宁波传奇飞行员周训典个人纪念馆。

去年10月，商报的《宁波传奇飞行员周训典的尘封往事》一稿见报后，宁波民间反响热烈。我市同泰嘉陵人文陵园决定为他在园区里建个人纪念馆，以雕刻“抗战老兵”著称的雕塑家李春华为他塑像。

目前周训典个人纪念馆即将建成，计划在今年清明节前后举行落成仪式。纪念馆里有周训典人物事迹、遗物等陈列，顶棚采用蓝天白云的样式，并悬挂几架飞机模型。大门左侧上方设计一块仿古的门牌“大沙泥街90号”，门前通道设计为飞行起飞跑道，以形象地显示周训典的飞行员身份。

第二届浙江宁波婚博会3月举行

诚邀公益红娘组织参与相关活动

商报讯（记者 孙肖）“如果您处在爱情甜蜜期，您应该来婚博会，让婚博会见证您人生最幸福的时刻，让您知道结婚所必须掌握的信息；如果您单身，您可以来婚博会，在公益红娘的帮助下，可能找到您的另一半；如果您正准备结婚，那您更要来婚博会，和结婚相关的事宜都能‘一站’搞定。”记者昨日从宁波市婚庆行业协会获悉，3月14日~16日，第二届浙江宁波婚庆博览会将在宁波国际会展中心举行。

一站式服务让准新人更省心

本届婚博会由浙江婚庆行业协会和宁波婚庆行业协会主办，市民政局、市旅游协会、市饭店业协会等共同协办。全程以“爱你一世”为主题，整合了酒店婚宴预定、婚礼策划、婚纱摄影、婚庆用品、婚房婚车等婚庆行业，为新人们的婚礼提供一站式服务。婚博会期间，在宁波国际会展中心7号馆、8号馆，设2万平方米的展区，1000余个精品展位，更全面、更完善地向新人们展示婚庆产品。

作为婚博会的重头戏——2014年宁波婚宴酒店预定会，邀请全市高档酒店及知名婚宴酒店组成年度婚宴预定平台，使新人们不仅一站完成婚宴预定，还可挑选好日子，享受特惠价。婚宴酒店预定会将成为甬城新人结婚酒店预定的最佳时机。此外，“券享中国”家居活动首次进入甬城，携手婚博会，特设家居产业展区，推出流行名品的超值优惠活动。

届时，现场还有“星梦奇缘”2014年度婚礼流行趋势大型婚礼发布秀、爱情邮局纪念护照游展会、你结婚我送礼订单抽大奖等主题活动。参展详情可拨打咨询电话87433562、89115161，或登录婚博会官网www.nbhunbo.com。

“红娘高峰论坛”本月启动

一直以来，有一批热心的公益红娘，以成人之美为荣，以热心公益为乐，为单身男女牵红线搭鹊桥，他们活跃在各行各业、各个街道社区，他们的存在为美丽宁波提高了